

浸润传统国学 扬起早教风帆



记者 高婷婷

从央视《百家讲坛》热播到国学培训兴起,再到新编语文教材增加传统文化篇目,以及《中国诗词大会》《中国成语大会》走红,传统文化正在逐渐回归。

前段时间,永康日报·新爱婴早教中心开展了一场别开生面的春游活动——横店国学游。结合童趣与自然、文学与亲子,让孩子在沐浴暖风春光的同时领略传统文化的魅力。

复古童玩 让孩子玩得不亦乐乎

上午9点多,新爱婴的大巴载着30多组家庭与早教老师停在了横店明清民居博览城前。孩子们一下车,立刻被博览城古色古香的风格吸引了。

好像在拍电视一样!太好看了!队伍里响起了孩子此起彼伏的惊叹声。

在老师带领下,孩子们与家长手拉手走在青石板路上,一路上欣赏明、清、民国风格的亭台楼阁、戏院祠堂、府第民宅。道路两旁栽种着成片杨柳与桃花,春天的气息浓郁。

明清民居博览城的第一站,孩子和家长体验了复古童玩项目:踢毽子、打陀螺等。参加活动的孩子就能领到一枚铜币,铜币可以拿来兑换风车,也可以用来参加浇糖画、做中国结、打麻糍等项目。

为了领铜币换好吃的糖画,孩子们卖力地完成。梦梦因为踢毽子特别厉害,成了童玩项目的小童星。她一边踢,小伙伴一边在旁边数数。

打扮成小书童 参加传统开笔礼

《周礼·保氏》:养国子以道,乃教之六艺:一曰五礼,二曰六乐,三曰五射,四曰五御,五曰六书,六曰九数。这就是周礼要求学生具备的六艺。在横店明清民居博览城,孩子们穿上汉服,效仿古代学子,过了一把传统文化国学瘾。

开笔礼是古代极为隆重的开学典礼,象征着一个学生学习生涯的开始,也承载着他们要好好学习、终生学习的决心。园长何敏介绍道。

换好汉服的孩子们来到学堂,排好队伍,由何敏担任启蒙老师,用毛笔蘸朱砂,给孩子们一一点上聪明痣。这一礼节在古代叫做“朱砂开智”,寓意着孩子从此眼明心明。

在何敏的指导下,孩子学习了用毛笔书写“人”字。据当地老师介绍道,之所以选择这个笔画简单而意义深远的汉字,是希望孩子们在人生的启蒙阶段学会做人,知道做人首先要堂堂正正地立身,要像“人”字那样顶天立地。

第一次握毛笔掌握不好技巧,好几个孩子都把墨汁蹭到了袖子上、脸上,写的字也参差不齐、歪歪斜斜。但是一个个稚嫩的人字,书写着父母、老师

因为这次参与的家庭比较多,足足有30多个,上午的时间就安排给每户家庭自由活动,享受的亲子时光。

壮壮扮演了小哥哥的角色,带着妹妹柔柔到处玩耍,隆隆在路边买了一根金箍棒,开心地挥舞,伊伊和诺诺买了塑料吉他,小五和奶奶、妈妈一起来春游,一边用手机和爸爸玩视频,直播自己的横店之旅。

梦梦和NEMO在七侠镇推着木制的手推车兴奋地跑来跑去,车轱辘在地上轧出一道道痕迹。

糖画是一种传统民间手工艺,也是孩子们最喜欢的童玩项目之一。醇厚的红糖香味将孩子们吸引了过来,揣着自己赢来的铜板排队做糖画。

做糖画的师傅将红、白糖加上少许饴糖放在小铜锅里用温火熬制,熬到牵丝时,孩子们用小勺舀起融化的糖汁,淋在小竹签上做糖画造型。

对孩子未来的美好期望,也写下了孩子的决心与信念。在将来的学习生活中,孩子们回首这次特别的国学游,想起自己在学堂一撇一捺写下的字,一定能不忘初心,砥砺前行。

状元及第,金榜题名时!体验完开笔礼后,孩子和家长们观赏了横店特色真人表演《状元秀》,领略了古代状元文化。

诺诺第一次跟这么多小朋友一起坐大巴春游,非常新鲜,玩得特别开心。诺诺妈妈笑着说,孩子们换上汉服装束,变成一个个粉雕玉琢的小书童,代入感特别强,看得我们都很欢喜。

传统文化国学礼,悠悠古韵润少年。何敏说,这次春游通过寓教于乐的方式,让孩子在玩耍中耳濡目染接受传统文化的浸润,也正符合当下对传统国学文化教育的需求。



老师有话说”

小应老师：启蒙课程是孩子的工作

记者 高婷婷

有些家长觉得,孩子的启蒙教育就是通过教具进行简单的思维和动作训练,不需要特别花心思,但也有人认为,三岁前是开发大脑潜能的关键时期。

带着疑问,我们采访了永康日报·新爱婴的启蒙老师小应,请她谈谈对启蒙课程的看法。

不同阶段的孩子需要不同的启蒙方式

蒙台梭利教育认为,0-36月可以决定孩子的一生。小应老师说,启蒙教育面向的是三周岁以下的孩子,目前,新爱婴将启蒙课程分为4个阶段:分别是4-8个月、一周岁左右、16个月、20个月以上。

被问到为什么要这样分,小应老师笑着说:不同年龄段的孩子需要学习的东西是不一样的。同样一个教具,大一些的孩子需要掌握的是红、黄、蓝、绿四个基本颜色,我们会让他拆分这个教具,了解它的构造和特点,20个月以下的孩子,我们只要求他学习大小的概念,认识红色。这是由他们大脑开发程度决定的。

小应老师说,每个阶段的孩子学习的教具也不同。一个学期48节启蒙课,她在备课时会根据孩子的年龄决定这节课要上的内容、包含的知识点,做到每节课都不重复。

教具与实际生活相结合 锻炼孩子的生活能力

在挑选教具时,小应老师更注重教具的实用性,从实际生活出发,培养孩子的生活能力。蒙氏教具中有专门的日常生活类,比如穿鞋板,让孩子学会系鞋带穿鞋,年龄大一些的孩子可以尝试一些精细程度更高的教具,如钓鱼、开锁等。

小应老师拿出了两样教具:一个冰盒和一捧塑料豆子。这些东西在日常生活中都能见到。小应老师说,在启蒙课上,孩子可以通过动手操作,学会冰盒的用法,挑拣颜色不同的豆子,让孩子在家里也能尝试着帮助家长做家务。

有时为了更贴近生活,我们还会采购新鲜的豆子来代替教具。小应老师说。

蒙台梭利将上早教课定义为孩子的工作。让孩子选取感兴趣的材料动手操作,它给孩子们带来心智空间的拓展、天性的激发和生命健康发展,将对孩子们的一生产生深远的影响。



何敏在给小孩子点朱砂痣

永康四联房产代理销售

明珠新城全新套房热销

★按揭最低首付20%★实景现房 即买即住★人车分流 环境优美★税省 买方只需交契税

受产权人全权委托,四联房产代理销售明珠新城二区全新现房:

套房:建筑面积约46㎡、70㎡、89㎡、132㎡、140㎡、145㎡等。

套数不多,心动不如行动,欲购从速!

即买即入住,立即办理产权证

一手商品房正规产权,买方税收只交1%-3%契税

欢迎您到四联房产各门店咨询:

热线:15058660322、13516981001、13858917919、15067946675、15867997735、18258979597

金胜店:金胜路68号(房管大楼对面)87129017、87129016、87129015、18806893123

华丰店:华丰东路27号(普兰德洗衣店旁)87181590、87181591、87181592、13735703209

南苑店:南苑东路27号(建行南苑网点旁)87103518、87103516、87103517、87103519、87103520

首府店:丽州北路278号(丽州首府大门边)87119096、87119095、15157960462

公园店:公园里8幢7号(阿庆嫂往东50米)87119536、87113105、87119506、13645890806

紫微桥半封闭施工通告

紫微桥将于2017年4月26日至2017年5月26日对北往南方向(龙川路往南苑路方向)的车道进行封闭施工。2017年5月27日至2017年6月27日对南往北方向(南苑路往龙川路方向)的车道进行封闭施工。施工期间请过往车辆绕道通行。

施工期间带来不便,敬请市民谅解!

永康市综合行政执法局

永康市公安局交通警察大队

2017年4月20日